

善行天下 造福後代 教育為先

李聖潑主席率香港福建希望工程基金會訪問福建



訪問團成員與李賢義、李聖潑父子捐建的霞浦縣柏洋鄉中心小學「李賢義希望小學」師生在新建教學樓前合影

2015年4月1至4日，香港福建希望工程基金會第廿次組團訪問福建，此次訪問以基金會主席李聖潑為團長，林志勝、陳勇生、林勁為顧問，蔡尚楷、楊自然為副團長的訪問團一行24人，訪問了福州市、霞浦縣、南安市、安溪縣等地，實地考察當地基礎教育發展情況，並為基金會在當地捐建的3所希望小學和3項教育項目落成剪綵。此次訪問得到了福建省、市、縣、鄉、鎮、村領導及當地群眾的熱情歡迎。

受省委書記尤權委託，省委常委、統戰部部長雷春美1日在福州會見了香港福建希望工程基金會訪問團。雷春美對訪問團一行來訪表示歡迎，對各位鄉親長期關心支持福建教育事業發展表示感謝。她說，香港福建希望工程基金會創會21年來，堅持善行天下、造福後代、教育為先的理念，廣泛聯繫和發動大批熱心公益事業的閩籍青年企業家，匯集善款、捐建學校，致力說明貧困地區發展教育事業，真正體現了愛國愛鄉、樂善好施的精神，得到各界廣泛讚譽。中央高度重視和支持福建發展，賦予一系列先行先試政策，當前福建發展機遇難得、勢頭良好。希望基金會繼續發揮優良傳統，發揮自身優勢，團結更多在港閩籍鄉親，大力宣傳福建良好的發展環境和投資前景，積極回鄉投資興業，為促進閩港交流合作、推進家鄉公益事業發展作出更大貢獻。

香港福建希望工程基金會主席李聖潑介紹了基金會發展情況。他說：「雖然我們已將學校建到了青藏高原，建到了新疆，建到了塞上江南寧夏，建到了『絲綢之路』，漢代張騫通西域的河西走廊，甚至寶島台灣，但福建仍然是我們出發的地方，是廿年前我們在福建捐助的第一所學校，孕育和實現了今天無數人的夢想。福建是養育我們的地方，我們援建的希望學校有一千二百多所都在福建，今後我們也會繼續在我們的老家援建希望學校。雖然本會工作重點轉移到更加貧困的地區，但我們不會忘記家鄉人民，我們的榮譽屬於家鄉人民，我們仍然會繼續關注家鄉的需要而盡力提供支援。」

捐建25希望小學

香港福建希望工程基金會創會於1994年，創會至今已通過各種方式共籌得善款港幣2.575億元，在國內23個省、自治區援建了537所「希望小學」。本屆董事會共籌款3916萬港元，再創歷史新高，其中捐建了25所「希望小學」，分布在全國10個省市自治區，福建6所、山東5所、雲南3所、青海2所、安徽、寧夏、廣西、四川、湖南、貴州各1所、未定1所，捐助教育基金2261萬港元，首次以獎勵的方式資助60名扎根寧夏回族自治區南部山區的優秀中小學責任教師，開創獎勵香港同學優優的中學生40名。組團訪問了寧夏回族自治區、廣西壯族自治區和雲南省福建，為本會捐建的多所希望小學落成剪綵，實地考察內地西北、西南高山、高寒、邊疆及民族地區的基礎教育。



福建省委常委、省統戰部部長雷春美（前排中）與基金會訪問團一行合影



訪問團成員與李賢義、李聖潑父子捐建的霞浦縣三沙鎮五澳小學學生在新建「李賢義海洋文化館」合影



五澳小學學生向捐方李聖潑團長介紹「李賢義海洋文化館」鎮館之寶——中華鱗



李聖潑團長與福建省統戰部領導姚波（右）在柏洋鄉「李賢義希望小學」碑記前合影



王曼源伉儷在其捐贈「王曼源愛心圖書室」揭牌儀式上向王曼源先生介紹圖書



▲基金會顧問林勁接受福建電視台記者的採訪



▲陳健輝、蔡芷珊伉儷在「健大希望小學」碑記前合影



李聖潑團長與柏洋鄉「李賢義希望小學」學生合影

感言

◆霞浦縣三沙鎮五澳小學「李賢義海洋文化館」學生代表顏瑾

桃李芬芳春滿園，在這陽光明媚的日子裡，香港李賢義先生、李聖潑先生為我們學校熱心捐贈了一個海洋文化館，我們全體師生感激不盡。您的高尚義舉、慷慨捐資，充滿了無私的愛，如涓涓細流，匯入我們心田；您對教育事業的熱忱關注和鼎力支持，化作春日陣陣暖風，讓我們充分感受到來自社會的尊重、關心和期待。

我們都是生長在海邊的孩子，與海洋有一種難以割捨的情感。學習和發展海洋文化是我們義不容辭的責任，也是我們今後努力的方向。如今，您的這次愛心捐贈，將會為我們的海洋學校的特色教育添磚加瓦。我們將以本次善舉為鞭策和契機，化感激為成才之志，變感恩為求知之行。我們一定不辜負社會各界叔叔阿姨、爺爺奶奶對我們的關心和學校寄予的期望，努力學習，奮勇拼搏，懷著感恩的心成長，以優異的成績回報社會，為學校爭光添彩。

◆霞浦縣三沙鎮五澳小學「李賢義海洋文化館」羅校長

今天陽光明媚，我們的心情更加燦爛，今天是一個令人難忘的日子，我校李賢義海洋文化館即將落成。這是我校的一件喜事，它凝聚着香港福建希望工程基金會的關心與支持。青山有了綠水的相伴，才顯得更加靈秀；天空有了白雲的映襯，才顯得更加蔚藍；而五澳小學，因為有你們心血的傾注，才有今天小規模的海洋文化館。作為學校的管理者，我將盡力營造良好的海洋文化氛圍，利用海洋文化館，向學生普及海洋知識，增強保護海洋的意識，激發探索海洋科技的興趣。培養學生愛國愛鄉情懷。

奉獻愛心，收穫希望。李賢義先生、李聖潑先生的善舉將改善我校海洋文化館的設施，推動我校海洋科技的發展，讓我校海洋校本課程更上一個新的台階。

◆霞浦縣柏洋鄉中心小學——「李賢義希望小學」校長

春暖花開，風和日麗。在這美好日子裡，我們迎來了尊貴的客人，香港福建希望工程基金會訪問團及省、市、縣領導一行，感謝香港福建希望工程基金會給予我校無私的捐助，讓我們得以順利建成——李賢義希望小學，改善了辦學條件，使柏洋這片紅土地上的孩子也能享受同一片藍天下美好的教育，享受幸福童年。是李賢義先生、李聖潑先生及香港福建希望工程基金會的愛心人士們的善舉讓鄉村的孩子浸潤在愛的夢鄉裡，從此這裡的孩子又多了一份夢想，心靈的淨土上又多了一顆愛的種子。夢會飛翔，愛會成長。希望風帆揚起了，未來這裡一定會走出更多人才，為祖國的明天添光添彩。

◆南安市省新鎮西埔金丹村楊村小學「龍圖綜合樓」落成——省新鎮黨委書記

楊村小學「龍圖綜合樓」是王庭聰、邢高福、邢王麗霞伉儷捐建港幣105.5萬元通過香港福建希望工程基金會撥款修建的，它大大改善楊村小學硬件設施，優化了教學環境，為學生提供清新優雅的學習場所。

◆安溪縣西坪鎮安溪五中「王曼源愛心圖書室」揭牌——省關工委德育中心 陳劍

中央政府工作報告提出「全民閱讀，建設書香社會」，十年來，福建省教育廳關工委發起的「書香福建」捐助助讀公益活動得到了各級黨委以及教育行政部門的重視和大力支持，全社會愛心企業、單位和愛心人士踴躍捐贈，發揚中華民族「樂善好施」的優良傳統慷慨解囊為廣大農村、山區的中小學捐贈援建「愛心圖書室」和「心天地多媒體互動閱讀室」取得了很大的成就。今天安溪五中「愛心圖書室」的落成，感謝王曼源先生和林麗娜女士的無私捐助。我們知道孩子們的素質教育、精神發育能否健康成長，事關中華民族的偉大復興大計。孩子們在學校上課之餘能否培養出良好的閱讀習慣，取決於有好書、有新書、有好的閱讀環境和老師們的引導。



捐方代表王龍圖先生與楊村小學學生合影

為呂氏基金有限公司呂振萬、呂榮義父子捐建的安溪縣龍涓鄉福昌村「呂吳伍娘紀念希望小學」落成剪綵

為蔡其雄先生捐建的安溪縣西坪鎮錫星村「健大希望小學」落成剪綵



訪問團成員與王庭聰、邢高福、邢王麗霞伉儷捐建南安市省新鎮西埔金丹村楊村小學「龍圖綜合樓」前和學生合影

訪問團成員與「呂吳伍娘紀念希望小學」學生合影

訪問團成員與「健大希望小學」學生合影